

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia



Suscripción.—En la Península: Un mes, 1'50 ptas.—Tres meses, 4'50 id.—En el Extranjero: Tres meses, 10 id.—Número suelto, 0'05 cts.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—No se devuelven los originales.—**Redacción y Administración, Mayor, 24.**

Condiciones.—El pago se hará siempre adelantado y en metálico, o en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, Mr. A. Lorelle, 14, rue Rougemont; Mr. Jhon F. Jones, 31 Faubourg Montmartre. La correspondencia al Administrador

Desde Madrid

Después de unos cuantos días de primavera, nos hemos colado de rondón en el verano. Porque ahora aunque crean ustedes otra cosa, hace calor, demasiado calor, haciéndose insoportable el paso por donde da el sol que alumbraba y quemaba como en los calurosos días de Agosto.

Han salido á la calle los primeros sombreros de paja, circulan las jardineras de los tranvías, las terrazas y aceras de los cafés y cerciverías se ven concurridísimas; todo es bullicio y animación por las calles éblicas y sobre todo el paseo de coches y automóviles por el Retiro y la Castellana está por las tardes en todo su apogeo, verificándose el desfile al anochecer por las calles de Alcalá y Sevilla Carrera de San Jerónimo y Puerta del Sol, entre una muchedumbre que agolpada en las aceras presencia y admira, más que el lujo y la riqueza, la hermosura y distinción de nuestros aristócratas reconocida y sancionada por propios y extraños. Este es Madrid en esta época del año, en este mes de Abril que los profetas dicen que es el mes de la juventud, del amor, de la alegría y de las flores.

Sin duda, con objeto de que esta animación continúe y pueda todavía aumentarse con gran afluencia de forasteros, la comisión municipal de espectáculos se reúne todos los días bajo la presidencia del Alcalde para organizar los festejos que se proyecta celebrar en el próximo mes de Mayo. Se tiene por seguro que el concurso de bandas nacionales y extranjeras revestirá gran importancia, porque en él tomarán parte algunas verdaderamente notables.

Por de pronto, entre los españoles, figurarán las de Valencia y Barcelona, que como es sabido, son de primer cartel y la banda municipal de Bilbao de fama universal en los primeros centros artísticos.

En la constitución del jurado para la adjudicación de premios se va á hilar muy delgado, con objeto de que los que lo formen res-

pondan por su honorabilidad y competencia á la alta misión que se les encomienda.

Por el Ministerio de Estado se han dado órdenes á nuestros representantes en el Extranjero para que de acuerdo con los Gobiernos respectivos designen tres artistas músicos á fin de que formen parte del jurado en unión de otros maestros españoles.

Se proyectan entre otras fiestas una batalla de flores que se celebrará en el Parque de Madrid, una cabalgata organizada por el comercio y la industria en unión de las empresas teatrales y el ayuntamiento; un concurso de bellezas en el que se elegirán varias reinas y la reina de las reinas y otro de escaparates y balcones. Tendremos una exposición canina en el Parque de Madrid y otra de electricidad en el Retiro. La de porcelana que se prepara en casa de los duques de Alba, dicen que será muy notable pues se han ofrecido ya á la Comisión organizadora varias colecciones de antiguas porcelanas y pañuelos de gran mérito.

Todos estos espectáculos unidos al Concurso hípico, las carreras de caballos, el tiro de pichón, la carrera de automóviles para la que se ha creado una copa, que se denominará copa de Madrid, y la corrida de toros de Beneficencia que se celebrará en la última decena de Mayo con los astros más luminosos de la torería andante: Fuentes, Bomba, Machaquito y el Gallo, son fiestas más que suficientes para hacer muy agradable la estancia en Madrid en estos dos meses.

Madrid Abril 1910.

A. Z.

Curtido de una piel humana

La policía de Barcelona recibió la noticia de que en el terrado de la casa núm. 1, bis de la calle del Tirador, se veía, expuesta al público y clavada en un tablero, media cabeza humana.

Al tener conocimiento del macabro descubrimiento se apresuraron los representantes de la autoridad á comprobar la exactitud de la denuncia, y halló efectivamente la

piel de la parte anterior de una cabeza de mujer como de trece ó catorce años, rubia, sin ojos, conservando el cabello, las cejas y las pestañas. El resto humano había sido relleno de barro húmedo por unas manos indudablemente habilísimas. Y sujeta al tablero para mantener la tersura del cutis de modo que se acusaban perfectamente los rasgos juveniles.

El dueño de la casa que es un curtidor llamado Salvat y que fué detenido, declaró que la piel le fué entregada para que la curtiera por los estudiantes de Medicina Antonio Costa y José Sánchez, y él aceptó el encargo sin sospechar que pudiera haber delito en ello.

Costa y Sánchez fueron detenidos también, manifestando que la piel se la había proporcionado un mozo del Hospital de Santa Cruz y que lo destinaban á hacer con ella una preparación anatómica para regalarla al Museo de la facultad de medicina.

El extraño suceso tiene intrigadas á todas las comadres del barrio.

LA CORRIDA DE LA ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

Brisas más halagadoras, no pueden en manera alguna acallar el sugestivo cartel de la corrida, que en la tarde del próximo día de la Ascensión ha de celebrarse en nuestro circo taurino la Asociación de la prensa Cartagenera.

En las corridas celebradas recientemente en la Ciudad de la Giralda, «Machaquito» y «Bienvenida», diestros contratados para torear en esta plaza el día antes dicho, causaron el delirio en aquel inteligente público, que entusiasmado por las filigranas de los lances de capa, por la valentía arte y serenidad en la muerte suprema loco de entusiasmo prodigó á Rafael Gonzales y á Manuel Mejías ovaciones verdaderamente delirantes.

Hasta San Marcos Salíó por las ventanas del cielo y á los espadas les dijo ¡olé los buenos toreros!

Vamos, que según testigos presentes, revistas de críticos inteligentes, y la voz popular Machaquito y Bienvenida llenaron en los anales del to-

rao dos páginas que hay que descubrirse para leerlas.

Después ha venido el «cabose», es decir el «desideratum» con la corrida que en la tarde de ayer se celebró en la plaza de Vista Alegre la Asociación de la prensa madrileña.

«Macquito», que hacía pareja con Ricardo Torres, sugirió al público que llenaba por completo toda la plaza.

Hizo un verdadero derroche, en suertes de capa y al despachar á su primero de la tarde lo hizo en un palmo de terreno entrando á matar tan superiormente como pocas veces se ha visto, en su segundo dejó una estocada que cayó el toro hecho una pelota, y sin ser necesario la puntilla para el arrastre, y al último de la jornada le recetó un volapié de los que forman épocas.

El público proporcionó á Rafael González ovaciones interminables y á la salida fué felicitado por los mejores y más inteligentes revisteros madrileños.

«Bienvenida» que apesar del asco que habian demostrado varios espadas de torear los Miuras en la plaza de Madrid, formó parte del cartel sin reparo de ninguna especie, fué el héroe en el coso madrileño pues toreó á los miureños que tanta jinda causan á muchos matadores, con tranquilidad, con elegancia, con arte y valentía logrando grandes ovaciones como en el último de la tarde por la superiorísima estocada que propiamente.

Los toros lidiados en la plaza de Vista Alegre, hermanos de padres y madres de los que han de ser lidiados en esta plaza en la tarde del próximo día de Mayo, estaban muy bien presentados, muy entrados en arrugas y bravos en todos los tercios de la lidia.

Nada; que los que han organizado la corrida que se avecina deben estar satisfechísimos, pues los diestros citados y el no menos aplaudido José García «Algabeño» con sus magistrales faenas, están en la presente legislatura, levanta la fiesta nacional que habian postrado más de cuatro maletas.

Las brisas que acarician el rostro de los que se acercan á la plaza de la prensa no pueden ser más halagadoras.

EL MERO

Impresiones

Íntima

Nacistes hermosa y feliz; la dicha no huyó de aquel recinto donde por tu alborar, los ritmos de la lira vibraron cadenciosos, traduciendo en dulcísimos y alegres cantos, los goces del regocijo que al ser tu existir, invadió los corazones de tus prógenies...

Durante una larga egira, fuistes manantial de amores, de consolable paz y mutuo perdón entre los que antes de tu natividad habianse jurado uno á otro eternos vínculos ante el ara sacrosanta del Excelso.

Tu infancia deslízase entre los mantes arrullos de dos celosos guardianes que te adoraban como una para ellos preciosa y más querida prenda de cuantas puedan contener cielos y mundos. Noche y día te prodigaron toda clase de caricias y tus pasajeros males; fueron la pena negra, el intenso y loco padecer de los que con frenéticos besos y penetrantes suspiros, acallaban tu genio y tus desazones...

Al igual que la crisálida se convierte en mariposa de alas multicolores, así también tu te transformaste de inocente niña en candorosa mujer de afrayente y subyugador aspecto; pero ¡ah! ya no se te prodigaban mimantes arrullos; ya los ritmos de la lira no vibraban cadenciosos; es tu hogar desmantelado y frío como cadáver insepulto, se recordaba con comentarios y lágrimas en los ojos, una y mil veces al día, la fortaleza de espíritu, del autor de tu ser que pasó á morar en regiones más serenas...

Tus hermanos, faltos de cabeza diadora, dilapidaron en orgías y bacanales la fortuna que habiais heredado de vuestro mayor, sin parar mientes en los ulteriores desastrosos efectos, que debieron preveer...

Y tu ruina no se hizo esperar; con ella secóse también las sensibles fibras de un corazón amante y que creyó era correspondido... mil torturas hiciéronte concebir siniestros planes... pero ni llegastes á realizarlos... el bello querube de la gracia que te prohibió, al escuchar el triste plañir de tus lamentos apartó del alacán tuyo todo cuanto dañarte pudiera... ¿Lloras? ¿Por qué? Si tus hermanos no han de conseguir la justa admisión

debida á una inmaculada conducta y sólo si fuera complacencia despertada en el ánimo de los menos...

Seca tus lágrimas, arroja al rostro de los que no se han tomado el trabajo de hacer un estudio anático de tu existir martirizado por desengaños mil, el anatema de tu desprecio, y... prepárate á entrar en una nueva era de paz y goce que el tierno niño alado del amor y la fantástica musa del poeta, están brindándote y que sorprendida é indecisa no te atreves á adueñarte; así rielarán en tu mente los armoniosos ecos de aquella que fué tu gentil infancia... el resurgir de horas de interminable bien no se harán esperar... te so azarás ante la contemplación del objeto de tus ansias; y al poseerle hermano de tus sentires y agovios, el iris de un nuevo sol de ventura respandecerá para siempre, arraigando en tu destrozado pecho, creencias santas que te confortarán y fortalecerán para la desigual lucha que pudieras sostener...

KARUSO.

Hospital de Caridad

El jueves á las siete y media de su mañana y con la solemnidad acostumbrada, se celebrará el acto de administración de la comunión Pascual á los enfermos acogidos en el Hospital de Caridad.

La Junta de Gobierno de este benéfico establecimiento, según costumbre, invita al acto al vecindario

NOTAS ALBURNES

Actualidades

¿Quién es Walsh?

Seguramente que mis lectores no le conocerán; pero lo más original del caso es que yo tampoco, y sólo sé de este millonario lo que me cuenta la prensa extranjera, y por eso contaré de él lo que de él me contarán.

Walsh era irlandés y como carecía de medios de vivir y de trabajo dejó su patria bien joven, abandonó su hogar y sus afecciones y marchó á América en busca del pan cotidiano. Pero como Walsh tenía ingenio y amor al trabajo, con un jornal de tres francos, comenzó á ahorrar y más tarde á ganar más y guardar mayores cantidades.

Trabajando pues, como un desesperado y economizando llegó á ser rico y poseer quinientos millones. La ambición le hizo querer ateo-

razón, se apresuró á tomar informes y volvió diciendo que el negocio de René revestía mucha gravedad, teniendo el joven en contra suya malos antecedentes.

—¿Y su hermano?—preguntó Carolina.

—También ha sido delictivo y pronostico que hará lo que pueda por los dos. Después que sentencien al hermano me ocuparé de ese asunto.

—Iremos á la vista—dijo rebullentemente el joven.

—y de ese modo sabrá que hay quien se hierde por él.

El juicio no fué muy largo. El juez se limitó á resumir diciendo que René hacía poco salió de la cárcel—lo que por sí solo constituye un crimen—que vivía en una casa sospechosa, habiendo cambiado de apellido, lo que no hacen las gentes honradas, y que se resistió á cumplir las órdenes de la autoridad.

Contribuyó á agravar la situación lo dicho por el borracho, al que René había arrojado escaleras abajo que, deseoso de vengarse, dió malísimos informes de los dos hermanos.

René se enfureció, y el presidente le amenazó con mandarle á la cárcel y juzgarle sin oírle.

En su defensa dijo que había cumplido con un deber de hermano al querer arcanzar á Clara de manos de la policía.

XX

El Sr. Dartois tropezó con inesperadas dificultades cuando trató de obtener la libertad de Clara. Generalmente basta, para conseguir la libertad de una detenida, que una persona respetable responda por ella y se obligue á asegurar su subaltencia.

El Sr. Dartois no creía ni en la infalibilidad del juez ni en la del Código, y mucho menos aún en la de la policía.

Un hombre que profesaba semejantes ideas no respondía á lo que todo el mundo creía debe ser un magistrado. Sus jefes no le estimaron nunca

—Venimos á decirlo que tengáis confianza en el porvenir y que haremos que la pobre niña salga del horrible lugar en que la arrojaron. No tendrá más casa que la nuestra y será mi hermana.

—¡Sols una santa!—exclamó René.

—He aquí mi mano, Sr. René—contestó Clara. Dentro de un año volveremos á encontrarnos.

Tres días después marchaba René á Poissy dispuesto á conquistar con dignidad su puesto en la vida alentado por las dulces palabras de la señorita Dartois.

